ОТЧЕТ 
о реализации мер антикоррупционной политики за 2008 год в Нурлатском муниципальном  районе Республики Татарстан

Состояние коррупции

В 2008 году в Нурлатском муниципальном районе правоохранительными органами было возбуждено и расследовано 2 уголовных дела коррупционной направленности, по которым вынесены решения суда.
Коррупционных проявлений при использовании государственного имущества, размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд, реализации федеральных целевых программ и национальных проектов не выявлено.
Меры антикоррупционной политики
Реализация мер антикоррупционной политики Республики Татарстан по Нурлатскому муниципальному району в 2008 году велась согласно Программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан по Нурлатскому   муниципальному району на 2006-2008 годы, утвержденной решением Совета Нурлатского муниципального района от 17.12.2006 года № 78 (далее – Программа). Так же  постановлениями Главы утвержден состав комиссии по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан по Нурлатскому муниципальному району (далее – комиссия), Положение о комиссии.
Деятельность рабочей группы
Деятельность постоянной комиссии организована под руководством  заместителя председателя Совета Терентьева Ю.В.
       На сегодняшний день в рабочую группу входят 17 человек, в том числе представители аппарата Совета, Исполнительного комитета, правоохранительных органов, а также представители бизнес-сообщества, СМИ, общественных организаций. Работа группы ведётся в соответствии с планом. В 2008 году проведено 4 заседания, на которых рассмотрены 14 вопросов. По всем рассмотренным  вопросам приняты соответствующие решения.
Постановлением Главы Нурлатского муниципального района от 11 ноября 2008 года №174 утвержден должностной регламент ответственного лица по предупреждению коррупционных правонарушений в  Лениногорском муниципальном районе, тем же постановлением ответственным лицом назначен председатель счетной палаты района Шайхутдинов Р.Х.
Организация работы по проведению

антикоррупционной экспертизы
В Нурлатском муниципальном районе в 2008 году приняты меры по организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. Постановлением Главы от 11.11.2008г. № 175 назначено ответственное лицо за проведение антикоррупционной экспертизы – юрист Исполнтьельного комитета Нурлатского муниципального района. Между Нурлатским муниципальным районом и Министерством юстиции Республики Татарстан заключено Соглашение о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов, регулирующее вопросы оказания району методологической, правовой и консультативной помощи при проведении антикоррупционной экспертизы
Исполнение муниципального заказа
В Нурлатском муниципальном районе ведется соответствующая работа по реализации  Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».  Рабочая комиссия занимается размещением муниципального заказа. Контрольно-счетная палата района уполномочена на осуществление контроля в сфере размещения заказа. Для информационного сопровождения размещения заказов используется официальный сайт в сети «Интернет» www.agzt.ru и печатное издание - газета «Дружба» Всего в 2008 году проведено торгов и заключено 257 контрактов на сумму 273 млн. рублей, экономический эффект составил 2,7 млн. рублей. Проведено 1309 закупок суммой не более 100 тысяч рублей на общую сумму 34 млн. рублей. В 2008 году Палатой земельных и имущественных отношений заключены 227 договоров аренды земли  11033  гектаров, 48 договоров аренды муниципального имущества на сумму 534 т. рублей. Все суммы по договорам реализации, аренды земли и муниципального имущества в полном объеме поступили на счет муниципального образования.



 В ходе проверки счетной палатой района процедуры закупок, нарушений коррупционной направленности не выявлено.
Использование возможностей СМИ в реализации антикоррупционной стратегии

В сети Интернет на официальном  сайте «Портал муниципальных образований республики Татарстан» создан раздел сайта Нурлатского муниципального района nurlat.tatar.ru, на котором можно найти информацию об органах местного самоуправления, нормативные документы органов местного самоуправления Нурлатского муниципального района. Все это позволяет населению лучше ориентироваться в деятельности муниципальных органов. На сайте есть интернет-приемная, через нее граждане могут задавать вопросы Главе и Руководителю Исполкома Нурлатского муниципального района, вносить свои предложения. Рассматривается каждое обращение, ответы размещаются на сайте.

Ведется работа средств массовой информации по формированию антикоррупционного мировоззрения населения. 
  В 2008 году в печатных изданиях района было опубликовано 8, и через местное телевидение было протранслировано 3 материала  антикоррупционной тематики, где помимо изложения фактов коррупционных правонарушений и информации о деятельности рабочей группы содержался призыв к гражданам сообщать о фактах проявления коррупции по телефонам доверия милиции, прокуратуры, исполнительного комитета, редакций. 
Вывод
          Работа по реализации антикоррупционной программы в Нурлатском муниципальном районе во многом недостаточно совершенна, поэтому работа по повышению эффективности и приведению к единой системе мер антикоррупционной политики продолжается. В 2008 году разработана  и утверждена  Программы по реализации стратегии антикоррупционной политики в Нурлатском муниципальном районе на 2009 - 2011 годы, ,который позволит работать более активно и эффективно.

Председатель комиссии,
заместитель председателя Совета

Нурлатского муниципального района РТ                          Ю.В. Терентьев
