Отчет директора Селенгушской  основной общеобразовательной

                        школы за 2012 год.

Для любой школы очень важно иметь свои традиции. Они формируют общие интересы, придают школьной жизни определенную прочность, надежность, и постоянство. А самое главное, именно традиции придают школе свое особое, ни на кого не похожее «лицо». Она становится особенной, неповторимой. 
На первое сентября этого года в нашей школе обучается  44учащихся.
Первая ступень (начальная школа) – 2 класса-комплекта, обучающихся – 15 человек..
Вторая ступень (основная школа) – 5 классов, обучающихся – 29 человек 
В педагогическом  коллективе работает  10 учителей:
Первая квалификационная категория – 8 человек.
Вторая квалификационная категория –2 человека
С самого первого учебного дня в школе ребенок погружается в разноплановые мероприятия, проводимые ежегодно и ставшие уже традиционными. Коллектив педагогов делает всё для того, чтобы создать общность интересов, переживаний,  обогатить жизнь школы. Ведь именно в этом году и мы почувствовали заботу о нашей малокомплектной школе. Хочется поблагодарить администрацию района в вашем лице (Хадый Харисович) за то, что как никогда ранее для подготовки школы к началу учебного года было выделено 30 000 рублей, что позволило сделать косметический ремонт во всей школе – классах, коридорах, входных группах. спортзале, столовой, хоккейной коробки, спортивной площадки. В течении года в школу поступили еще один мультимедийный проектор, холодильный шкаф и электрическая плита. Это конечно же дает стимул к работе всему школьному коллективу.
  Для наших учителей стало традицией ориентироваться на использование передовых педагогических технологий в сочетании с эффективными традиционными методами обучения. На своих занятиях они используют разные виды деятельности: индивидуально-групповую работу, деловые игры, проектные технологии и т.д. Педагоги стараются связывать теорию с практикой, проводят уроки с применением современных достижений педагогической науки и компьютерной техники, развивают умения и навыки самостоятельной работы. Каждый учитель имеет свой мини-сайт, на котором размещаются все их методические разработки, методики и программы. Учителя и ученики активно сотрудничают. Поэтому, на конец первого полугодия успеваемость -100 %, качество обучения  -  51%. Из них 9 отличников, 12 человек занимаются на «4» и «5». Именно сотрудничество помогает и педагогам и детям активно участвовать в различных всероссийских, республиканских и районных конкурсах. У учителей начальных классов стало традицией участие в республиканских конкурсах «Я познаю мир», «Литературная кладовая», конкурсах журналов «Мурзилка», «Непоседа», «Солнечный зайчик». Учителя среднего звена в течении всего учебного года организуют участие детей во всероссийских и республиканских интернет-олимпиадах по математике, русскому языку и литературе. обществознанию, биологии и др. предметам. На сайтах детских литературных конкурсов вы сможете всегда найти стихи и рассказы своих детей не только на русском, но и татарском языках. Именно сотрудничество и взаимопонимание, стремление к творчеству позволило нашему коллективу занять по итогам 2011-2012 года I место по рейтингу среди основных общеобразовательных школ района.

В 2011-2012  учебном году было всего 8 выпускников 9 класса. Класс был слабый. Им, как и всем остальным девятиклассникам, пришлось пройти ГИА   по русскому языку и математике.   Государственную  итоговую аттестацию успешно выдержали и получили документ об образовании  все 8  учащихся (100%). 
Школа с традициями – это и клуб, и семья. Традиции позволяют наладить эмоциональный контакт между учениками, между педагогами и детьми, между детьми и родителями, между родителями и педагогами, и даже между педагогами.
 Родители являются активными помощниками школы. Они всегда переживают за своих детей, да и за жизнь школы в целом. Часто посещают уроки, внеклассные мероприятия, принимают участие в жизни школы и класса, интересуются успеваемостью детей. И пользуясь случаем, хочется выразить слова благодарности всем родителям, кто помог и помогает нам в нашей работе. Благодаря вам мы смогли весной полностью вскопать и обработать наш пришкольный участок, сады. И теперь в течении всего года мы только пользуемся плодами этого труда. Именно вы помогли сделать ремонт в каждом классе, чтобы дети пришли в почти обновленную школу. А также поблагодарить Воркова Евгения Ивановича и Корнеева Андрея Александровича, которые помогают нам всю зиму поддерживать каток в надлежащем состоянии.

Здоровье – основа развития личности, без которого все остальные достижения могут оказаться напрасными. Поэтому одной из приоритетных задач школы стало сбережение, сохранение здоровья учащихся. Участие в районных и республиканских конкурсах рисунков «Мы за здоровый образ жизни», «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», а тем более призовые места в конкурсах школьных театров Здоровья - это тоже уже традиция. В школе постоянно проводятся различные спортивные состязания - «Веселые старты», соревнования по футболу, хоккею, День лыжника. Зимний каток – это наша общая радость. Ведь дети на нем готовы кататься и соревноваться изо дня в день. Хорошо что это понимают и родители, ведь у каждого ребенка есть пара коньков и у каждого второго пара  лыж.
Один мудрый человек говорил, что знание – это город, на строительство которого каждый человек приносит свой камень. Мы хотели бы быть для ребят одними из тех, кто помогает сделать этот камень прочным, крепким, чтобы фундамент, заложенный из него, сохранился надолго. 
Будем надеяться, что школа останется и не будет реорганизована в начальную. И коллектив школы, учащиеся школы и родители справятся с новыми задачами.
Мы уверены, что наши ученики, уходя во взрослую жизнь, навсегда сохраняют в своих сердцах тепло и радость традиций родной школы, активно применяя полученные знания в повседневной жизни. 

