         Отчет главы Селенгушского сельского поселения

        



за   2012 год.

В состав Селенгушского сельского поселения входят два населенных пункта – с.Селенгуши, д. Зузеево.

Общая численность населения  719 чел.

Трудоспособного возраста   348 чел.

В сельхозорганизациях        86 чел

Пенсионеров  - 241 чел.

Участник ВОВ   -  1

Вдов умерших  -  4

Учеников  - 44 чел .  

Дошкольного возраста  -  20 чел.

Численность населения с каждым годом уменьшается,  

В 2012году умерло 9 чел.   Ни одного ребенка не родилось

Дворов  по сельскому поселению   232

- с.Селенгуши  -  184

- д. Зузеево        -   48

На 1 января 2012г.  КРС     -  152 голов





Коров  -  60 голов





Свиней – 126 гол.





Овцы и козы – 32 гол.





Лошади   - 6 гол.





Птица   1175 гол.

                                    Пчелосемей  257





Автомобили – 75





Тракторы -   19





Грузовые автомобили - 2

Было совершено   22    нотариальных действий: зарегистрировано браков – 1,  выдано  доверенностей  22  ,  свидетельств о рождении -нет,  свидетельств о смерти - 9

Большинство трудоспособного населения работают в Нурлат «Сэте» Это доярки, возчики. Поголовье скота свыше  1500 голов.

В связи с этим имеются рабочие места. Так же функционирует машино – тракторный парк. Так же имеются рабочие места.

4 марта 2012 года состоялись выборы Президента Российской Федерации.  Большинство избирателей отдали свои голоса за Владимира Владимировича Путина.  Страна под руководством Президента Путина  вышла из кризиса,  встала на путь созидания. Мы еще во многом отстаем от развитых стран, поэтому нет времени менять политику и социально-экономические программы. Про сельское хозяйство и говорить трудно. Сейчас начали убеждаться, что жизнь идет к лучшему. 

Для сельского жителя есть возможность жить экономически лучше, а для этого просто надо работать, заниматься своим делом.

Для обеспечения жизнедеятельности населения, на территории сельского поселения находится школа, два фельдшерско – акушерских пункта, в д.Зузеево построен модульный мед.пункт со всеми удобствами для работы. Хочется выразить слова благодарности главе Нурлатского района Н.Ш.Шарапову от жителей д.Зузеево за то, что в таком маленьком селе имеется своя достопримечательность.  Были проблемы с мед обслуживанием. Медицинскому работнику пришлось выехать в г.Казань на операцию, потом больничный, затем санаторий. Все мы люди и у всех одна жизнь.Замены нет.население обращается в сельский Совет. Бесплатно в наше время работать никто не будет. Этот вопрос можно решить сразу. Просто фельдшеру д.Зузеево произвести надбавку к заработной плате, он бы обслуживал население с.Селенгуши. Вопрос решился спустя месяц. С Мамыковской участковой больницы приезжал мед. работник, чтобы сделать енъекции больным.

В ходе реализации целевой программы и доступной среде мед.пункт с Селенгуши включили на 2013 год на текущий ремонт, выделяют 100 тысяч рублей.  Планируют поменять окна. В первую очередь надо обратить внимание на вход, потому, что старушки спотыкаются, забираясь по крылечку.

Так же работает библиотека, почтовое отделение где производится оплата коммунальных услуг, подписка на газеты и журналы, выдача пенсии, реализуются продукты повседневного спроса.  Работают три магазина со всеми товарами повседневного спроса, работает страховой агент, слесарь газового хозяйства.


В течение года выдано  352 справок, письменных обращений

было -18,  это заявления на выделение лимита леса. В Совет общественности поступило 2 заявления. В присутствии участкового инспектора были проведены профилактические беседы. 

За отчетный период проведено – 10 заседаний

Рассмотрено вопросов - 30

Принято решений  -   30

Основные вопросы – это утверждение плана работы Совета, об утверждении проекта Устава, утверждение принятия бюджета на 2013 и плановый период 2014 – 2015 годов, санитарное состояние населенных пунктов, об утверждении Положения о порядке противопожарной пропаганды на территории сельского поселения, 

о внесении изменений  в решение Совета « о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц», о состоянии и мерах по профилактике и противодействию религиозному экстремизму на территории сельского поселения, об ответственности муниципальных служащих за совершение коррупционных правонарушений, об утверждении генерального плана сельского поселения. 

 Было проведено два  схода граждан.

«О благоустройстве населенных пунктов»  

«О противопожарной безопасности»

       В настоящее время вопрос развития семейных ферм в нашей республики поднят на уровне президента Республики Татарстан, и министерство сельского хозяйства и продовольствия внесло свои предложения по софинансированию данной работы. 


По нашему сельскому поселению заняться семейными фермами желающих нет. Эта работа ежедневная, кропотливая .

Начиная с мая месяца по август выделялись субсидии на дойную корову в размере 680 руб. на один месяц. Это большая поддержка сельскому жителю, на эти деньги можно приобрести фураж. Обращаемся к жителям села, сообщать в сельское поселение, если вы приобрели корову и если продали, чтобы не было недоразумений.


Кредитов по сельскому поселению на развитие личного подсобного хозяйства  взяли  11 человек, на сумму   2190000руб.    

      С нашего района организована поездка безработных в г.Казань на строительство стадиона, с нашего сельского поселения желающих нет, т.кнет безработных, злоупотребляющие спиртные напитки и то имеют рабочее место на ферме. Хочется поблагодарить Ягудина Шамиля Габдулхаевича, есть ферма, есть жизнь в деревне. Не каждый может оставить семью и выехать на заработки на сторону. В прошлом году очень плохо, что не заплатили заработную плату Капитову А.М. Он проработал в ТОНЕКО  20 дней.


 С 17 октября по 17 декабря была организована работа по общественным работам через центр занятости. Два месяца работала по договору Жданова Е.А. по программе ЗАГС на 0,5 ставки.

1700 руб производил оплату центр занятости, остальную сумму до минимальной оплаты труда выплачивал Исполком сельского поселения.  В настоящее время минимальная оплата труда составляет  5205 рублей.

  
Большую работу вели по сан. очистке населенных пунктов. С  

1 апреля был объявлен двухмесячник по сан. очистке   населенных пунктов. Эта работа находится в центре внимания. Большая работа предстояла по уборке территорий учреждений, территории кладбища, животноводческих ферм, сохранности автодорог будет служить ограничению движения транспорта.(личных тракторов) Были организованы субботники, санитарные часы по очистке территорий. Было принято решение Совета о проведении двухмесячника по санитарной очистке и санитарной уборке мест утилизации биологических отходов на территории Селенгушского сельского поселения. Нет транспорта для вывоза ТБО, мусор вывозится своим транспортом, поэтому появляются несанкционированные свалки. В зимний период возчики начали вывозить пакеты с мусором на территорию фермы.

Не производится дератизация свалок. 

Проведена работа по противопаводковым мероприятиям. Был разработан план мероприятий, создана комиссия, укомплектована техника, закреплены трактористы, организовано дежурство по наблюдению за пребыванием воды гидротехнического сооружения.


 12 мая Всемирный день посадки деревьев. Произвели посадку деревьев с помощью Учеников, работников СДК, библиотекаря в количестве 200 шт., хотя и производили полив, саженцы почти все погибают из-за засушливой погоды, а озеленение создает улучшение микроклимата, выделение кислорода.

  В начале июля 2012 года было наводнение в г.Крымске. Сразу же правительство вынесло постановление о гуманитарной помощи 

пострадавшим от наводнения.  Наши жители сразу же откликнулись  на обращение. Первыми были – 

- учительский коллектив

- Воркова Татьяна Ивановна

- Воркова Татьяна Леонидовна

- Жлудникова Александра Васильевна

- Исаева Лидия Александровна

- Логинов Аркадий Ефимович

28 июля проводилась проверка оповещения гражданской обороны, чтобы все граждане села соблюдали спокойствие и порядок. Оповещение жителей проводилось сообщением по телефонам ( домашним, сотовым), были вывешены объявления в местах массового пребывания людей (сельское поселение, магазины, почта, молочно-товарная ферма, машинно-тракторный
 парк)

Пользуясь случаем еще раз хочется довести до населения, что

Работает такой портал – народный контроль  - межведомственное взаимодействие. Не выходя из дома вы можете связаться со всеми организациями которые вам нужны.

В течении года работала антикоррупционная комиссия.

Ежемесячно вскрывался ящик, замечаний и предложений не было.

 
На заседании Совета было принято решение «О состоянии и мерах по профилактике и противодействию религиозному экстремизму на территории сельского поселения». Были проверены все пустующие дома  совместно с сотрудниками полиции. С населением велась работа по выявлению незнакомых людей на территории сельского поселения. Ни в коем случае нельзя рассказывать постороннему кто , где, с кем проживает, не впускать в помещение постороннего человека. Обязательно сообщить главе сельского поселения, участковому инспектору, в дежурную часть полиции по телефону о нахождении постороннего на территории сёл.

По преступлениям. За год совершено 2 преступления.

- кража лошади из частного сектора Аникина Михаила  (преступление не раскрыто)

- проникновение в нежилое помещение с кражей имущества.

Тимаков Алексей- которому дали наказание 3,5 года тюремного заключения  и Елисеев Евгений – ученик 9 класса Этот парень вольный. Жил в Тюменской области с отцом, Отец постоянно пил, а в марте комиссия по делам несовершеннолетних переправила его к матери, так как отца лишили родительских прав. Мальчик трудновоспитуем, не послушен, учится очень плохо. Сейчас поставлен на учёт. В прошлом году пострадал не винный человек, если он сидел, значит на него можно повесить кражи, А те кражи 

прошлого года из нежилых домов дело рук того же Тимакова Алексея, не один раз был замечен при краже в с.Мамыкого.

Детская преступность растет.  По району  на учете состоят  т55 наркоманов, 9 из них подростки, по району в 2012 году были  2 попытки суицида. В конце декабря 2012 года в с.Старые Челны умерла девочка в возрасте  6 лет от сердечной недостаточности, но она неоднократно подвергалась изнасилованию. Девочка из неблагополучной семьи, где оба родителя пьют.  По нашему сельскому поселению к счастью таких семей нет. Одна семья, где ребенок трудновоспитуем, Эта семья находится в группе риска (слабоуспевающие дети), одна девочка закончила интернат, обучается в аграрном колледже, другая обучается в интернате. Две семьи малоимущие.


Воспитание подростков в школе ведется на должном уровне. Дети участвуют в различных конкурсах, как на уровне своей школы, так на уровне района, так же принимают участие  в республиканских конкурсах,  показывают видео ролики – предотвращение раннего употребления наркосодержащих препаратов, ведется  посещение на дому малоимущих семей, созданы правоохранительные отряды -  ФОРТ ПОСТ, дети из этого отряда стоят на посту у памятника «Погибшим воинам»  9 мая, 22 июня в День памяти и скорби.

Провели отчетно- выборное собрание первичного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с повесткой дня:

- выборы секретаря Селенгушского первичного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

- выборы заместителя

- выборы Ревизора

- утверждение положения о ревизоре

- уплата членских взносов.

Секретарем избрана Исаева Н.М., заместителем Ерхова С.Н., ревизором Корнеева В.А., сбор членских взносов возложен на ревизора Корневу В.А.

Пользуясь случаем, хочу довести до населения. Что по ст.22 Федерального Закона « О прокуратуре Российской Федерации»

Вам следует обеспечить наличие медицинских справок о причине смерти граждан перед их захоронением на подведомственной территории. В настоящее время в сельском поселении захоронение производится при наличии свидетельства о смерти на руках у родственников. Документы должны быть оформлены в течении

3 дней.


1 октября – день пожилого человека. Сельское поселение провело чаепитие, силами сельского дома культуры и школы был поставлен концерт с участием учеников, вручены продуктовые пакеты ( по 5 кг.сахарного песка) выделенные соц. защитой, это пенсионеры бюджетной сферы и безхозные, у тех пенсионеров у которых пенсия свыше 8000 тыс.рублей сах. песок не выделялся, пенсионерам вышедшим на пенсии из колхоза, инвестр выделил по 0,5 кг сливочного масла.

1декабря – день инвалидов. Из соц. защиты детям инвалидам с детства так же выделялся сах.песок по 5 кг., остальным инвалидам 

Сельское поселение выписало газеты Дружба и Республика Татарстан.

 По подписке на 1 полугодие 2013 г. газету  дружба  при плане

85 экз. выписано 104 экз.,  Республика Татарстан при  плане 5 экз., выписано 12 экз. Чаян – 6 экз.

Произвели утверждение генерального плана территории Селенгушского сельского поселения.  2 ноября в газете Дружба было опубликовано объявление о проведении публичных слушаний, которые состоялись 3 декабря.  В течении этого месяца  предложений о изменений границ не поступило, провели согласование границ поселения с граничащими поселениями  Мамыковским сельским поселением, Тимерлекским, Кичкальнинским, Старо-Альметьевским, Амзинским и Аксубаевским районом.  20.12.20012 года  решением Совета Селенгушского сельского поселения  был утвержден генеральный план территории Селенгушского сельского поселения Нурлатского муниципального района.


Противопожарная безопаснось превыше всего. Вор оставляет стены, пожар подметает все. В случае пожара водозабор производится из водонапорной башни, в зимнее время подъездные пути очищаются. Установлены по одному противопожарному стояку в с.Селенгуши и д.Зузеево.  Имеется журнал инструктажа населения о соблюдении первичных мер   противопожарной безопасности, в котором каждый домовладелец поставил подпись. До каждого дошла сама с профилактической беседой и вручением памятки населению о соблюдении мер пожарной безопасности.

Вода несколько лет передана Управляющей компании ЖКХ. Но это с нас ответственность не снимается, так как население обращается в сельское поселение. За 2012 год устранен порыв по ул.Гагарина, перед Новым годом прихватило трубу водонапорной башни, за 2 дня подачу воды возобновили, в.д.Зузеево по ул.Центральная порыв устранен 16.01.13г. 


Подъездные пути в села находятся в надлежащем состоянии.

Улицы после снегопадов очищаем  частным трактором, но и помощь оказывает хозяйство.

Для детей, школьников есть возможность покататься на 

катке, который всегда находится в надлежащем состоянии.

Физкультура и спорт всегда укрепляет здоровье, помогают быть выносливыми, физически крепкими. Учитель физкультуры Жданов А.В  всю зиму сам с детьми на площадке, очищают каток от снега, а затем соревнуются. 

Хочется еще раз всем присутствующим напомнить  о принятом Законе Республики Татарстан  14 октября 2010 года № 7 ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан», запрещающий нахождение несовершеннолетних  не зависимо от времени суток

 ( с22.00часов до 6.00 в период с 1 сентября по 31 мая и

С 23.00 часов до 6.00 часов с 1 июня по 31 августа ) без сопровождения родителей. Родитель должен знать где находится ребенок в вечернее время. А после 10 часов все дети должны быть дома. В летний период были случаи нахождения детей на улице после 23 часов. Дети приглашались вместе с родителями на заседание комиссии.


 Исполнительным комитетом Селенгушского сельского поселения  9 января 2013 года  принято распоряжение (находится на согласовании  в уголовно- исполнительной инспекции) « Об определении мест для отбывания наказания лиц, осужденных к отбыванию наказания в виде обязательных работ. Лица осужденные направляются в сельское поселение для работ по благоустройству населенных пунктов и кладбищ, вырубку кустарников вдоль дорог и прудов, очистку территорий населенных пунктов по согласованию с уголовно – исполнительными инспекциями.


В районе замечены случаи появления в населенных пунктах, а так же нападения на людей лис, болеющих бешенством, которые могли так же контактировать с бродячими и безнадзорными собаками. В сельской местности бродячих собак нет, бегают собаки хозяйские спущенные с цепей. Я сама лично дошла до каждого хозяина собаки, и вы каждый поставили подписи в журнале, что собака должна быть на привязи, ответственность несете сами в случае укуса. Такие случаи у нас были, хорошо, что не обращаются за помощью в лечебное учреждение, неприятностей не избежать.


Начисление налогов, формирование квитанций  в этом году произведено в июле месяце. Последний срок уплаты до  1 ноября.

Трудно сельскому жителю в такой короткий срок произвести оплату налогов. Начисление земельного налога  - 86214,36р., который зачисляется на счет сельского поселения 100%,

налог на имущество  120442,82р., зачисление на счет сельского поселения 100%.

НДФЛ  -  10%;   сельскохозяйственный налог  50%

Неплательщиками остались:

 Архипов В.А. –налог на имущество  - 33196 руб.

 Елисеева О.А. – зем. налог и налог на имущество – 1500 руб.

 Карпова Л.В.  -  налог на имущество  - 1100 руб.


Оглашу бюджет Селенгушского сельского поселения:

Утверждено лимита:           1910010,33

Исполнено:                          1866772,05 

Не исполнено:                     43238,28


Исполком  - 2625,37,  МБУ – 40612,91

Расходы:


Услуги связи -             9000.00


Трансп. Услуги -         14307.00


Очистка снега -           20000.00


Комм. Услуги (газ)-    38153.43


Поверка ср-в измерений    -  1913.97


Поверка дымохода      1374.12


Тех. обслуживание газ. Хозяйства – 2177.56


Заправка катриджей -   3450.00


Подписка -                      2307.12


Услуги по повыш. квалификации -      5400.00


Программа Барс бюджет -  4800.00


Услуги за безопасную эксплуатацию


Газораспределения и газопотребления -      1600.00


ОСАГО   ТС    -                   4655.48


Уплата зем. Налога  -          3812.00


Пени по зем. Налогу -         143.41


Уплата за негативное ивоздействие -           400.00


Налог на имущество организаций  -             12597.66


Сход граждан по итогам 2011 г. -                  5100.00


Приобретение детектора газа -                      4346.00


Поставка бензина -                                          45.205.00


Покупка запчастей -                                        8950.00


Покупка канц.-                                                 7750.00


Покупка цемента-                                            14790.00

         З/плата –    781641.80             з/плата -  25900 Загс,Военкомат

         ЕСН-          269080.27             ЕСН -       7800   

         Прочие  работы и услуги + зпл.водителя – 95802.52

         Федеральный бюджет:

         Связь-  9500.00

         Трансп.услуги  - 10500.00

          Хоз.товары      -  15300.00

           МБУ :                             353304.71

          Связь-                               3000.00

          Свет -                               7130.00

          Подписка -                       1580.52

          Бухгалтерские услуги -  29688.00   

          Приобретение венков -      950.00

          Мероприятия               -  55625.00   


 Канц.товары                -       960.00

          Покупка Домашнего кинотеатра – 8190.00

          Приобретение обоев   -    1500.00

          З/плата      - 191323.66

          ЕСН          -   53357.53

 И в заключении хочу пожелать всем жителям крепкого здоровья, успехов, всех земных благ.

Во первых я подведу итоги наказов схода граждан прошлого года.

    Был вопрос  по открытию  детского садика. На этот вопрос 

ответит  начальник  образования.

