СОГЛАШЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В 

«СОГЛАШЕНИЕ 
О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ПО ВОПРОСАМ ПРОВЕДЕНИЯ АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ И ИХ ПРОЕКТОВ МЕЖДУ НУРЛАТСКИМ МУНИЦИПАЛЬНЫМ РАЙОНОМ И МУНИЦИПАЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ «ТЮРНЯСЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
 от 01 января 2010 года

20 июля 2012 года

Муниципальное образование «Нурлатский муниципальный район», в лице Главы Нурлатского муниципального района Республики Татарстан, действующего на основании Устава Нурлатского муниципального района с одной стороны, и муниципальное образование «Тюрнясевское сельское поселение Нурлатского муниципального района», в лице Главы Тюрнясевского сельского поселения, действующего на основании Устава, с другой стороны (далее – Глава поселения), заключили настоящее соглашение о нижеследующем:
1. Внести в «Соглашение о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов между Нурлатским муниципальным районом и муниципальным образованием «Тюрнясевское сельское поселение» от 01 января 2009 года следующие изменения и дополнения:
1.1. пункт 5 Соглашения изложить в следующей редакции:
«Орган местного самоуправления обязан предоставлять ответственному лицу все документы, необходимые для проведения антикоррупционной экспертизы, а также направлять на экспертизу все проекты муниципальных правовых актов, подлежащих принятию, а так же ранее принятые муниципальные правовые акты не прошедшие антикоррупционную экспертизу. 
Антикоррупционной экспертизе подлежат все проекты муниципальных правовых актов (принятые муниципальные правовые акты) в том числе:
затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина;
связанные с распределением бюджетных средств;
связанные с управлением и распоряжением муниципальной собственностью;
связанные с размещением муниципального заказа;
регламентирующие контрольные, разрешительные и регистрационные полномочия органов местного самоуправления;
регламентирующие осуществление полномочий подведомственных организаций;
иные акты и проекты актов по усмотрению руководителя органа местного самоуправления».
2. Настоящее Соглашение вступает в действие с момента его подписания. 
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