Уважаемые граждане!
      Межрайонный отдел надзорной деятельности по Аксубаевскому и Нурлатскому муниципальным районам УНД и профилактической работы ГУ МЧС России по Республике Татарстан (далее отдел), доводит до вашего сведения, что в 2023 году в городе и район произошло 95 пожаров, в результате, которых уничтожено 25 строений на общей площади  816 м2, огнем повреждено 61 строение (надворные постройки, жилые дома) на общей площади 8 906 м2, с значительным материальным ущербом, при этом 3  человека лишились жизни на пожарах в зданиях жилого назначения и надворных постройках, 1 получил травму (ожог тела). Основное количество пожаров пришлись на жилой сектор – 74 пожара (78%) от общего количества пожаров в г. Нурлат произошло - 38 пожаров (АППГ-41), 57 в сельской местности (АППГ- 69).
Основными причинами пожаров в текущему году в районе и городе явились:
- неосторожное обращение с огнём – 33 пожаров, 4 из которых при курении в нетрезвом виде или 34,7% от общего количества пожаров; 
- неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов – 30 пожаров (31,5%);
-нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования – 23 пожара (24,2%); 

- прочие – 9 пожаров (12,5%) (огневые работы – 3 случая, неисправность деталей узлов и механизмов транспортного средства - 2 случая, поджог – 2 случая, детская шалость с огнем – 1 случай, грозовой разряд – 1 случай).
         С начала 2024 года зарегистрировано 4 пожара, 2 в сельской местности 2 в городе, все 4 пожара произошли в надворных постройках (3 бани и 1 сарай), во всех случаях причиной пожара стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей (перекал, печи, сушка горючих материалов на печах вблизи топочных камер) и неисправность печи. 

        Это связано с устойчивой низкой температурой которая продолжается с начала года, хотелось бы еще раз напомнить жителям города и района, что при эксплуатации отопительной печи, необходимо  соблюдать  следующие  правила:

1. Не  допускать  эксплуатации  печей  с  наличием  в  них  трещин  и разрушений.

2. Иметь  у  топочного  отверстия  печи  прибитый  к  полу  металлический  неокрашенный  лист  размером  50  на  70  сантиметров.

3. Не  складировать  и  не  ставить  около  печей  различные  горючие  материалы,  а  также  не  сушить  дрова  на  плитах  и  печах.

4. Не допускать розжиг печи бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями;

5. Не допускать использование для топки печи дров, длина которых превышает размеры топливника.

6. Не оставлять без  присмотра  топящиеся  печи.

        Не следует оставлять без присмотра электронагревательные приборы. Использовать в быту электронагревательные приборы кустарного «кулибинского» изготовления запрещается. 

        Одной из причин такого положения дел является следствием безответственного отношения граждан к соблюдению элементарных требований правил пожарной безопасности и к обеспечению надежной сохранности материальных ценностей от огня.   

       В связи с чем, просим вас, провести ремонт и ревизию отопительных печей и очистку дымоходов в своих хозяйствах или своих близких кто проживает один и по возможности установить автономные дымовые пожарные извещатели в жилых домах.
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