  Хэерле көн  хөрмәтле президиум, хөрмәтле авылдашлар һәм килгән кунаклар!  
Слайд 1
     Татарстан Республикасы Нурлат  муниципаль районы Биккол авыл җирлеге Советының Уставы нигезендә, бүген Сезнең тарафка  авыл җирлеге Советының 2016нчы елдагы эшчәнлеге турында отчет тәкъдим  ителә.
Слайд 2
   Биккол авыл жирлеге Советы  2009 елның 5 июньендә (№ 14 карары белэн) кабул ителгэн  Устав белэн эшлэде һәм Уставка  куп узгэрешлэр кертелеп, янадан эшлэнелде. Әлеге  Устав  нигезендэ без  урындагы мэсъэлэлэрне, традициялэрне исэпкэ алып, узебезнен җирлектәге  барлык учреждениелэрне, сәудә нокталарын, үз бюджетыбызны формалаштырып, шушы территорияненен усешен, алга китешен, иминлеген хэл иту  юнәлешендә әшләу өчен федераль закон кысаларында эш оештыру өчен эшлибез. Шулай ук  авыл жирлеге Советы шушы җирлектэ яшэучелэрнең тынычлыгын, иминлеген сакларга, аларнын социаль хәлләрен яхшырту  һәм бар яклап ярдәм иту өстендэ эшли. 
   Узган 2016 ел үзенең мәшәкатьләре, шатлык-куанычлары белән тарих битләрен япты. Ел авыл халкы өчен уңай шартлары белән  халыкта яхшы тәэсир калдырды, аллага шөкер, мал-туарга ашату өчен печән, икмәк җитәрлек, ашарга үзебезнең бәрәңге бар. Эшчеләргә вакытында хезмәт хакы, пенсионерларга пенсия бирелде. Халык мал асрап, үзеннән арткан продукцияне сатып, тормышын алып бара. Ике атна саен Казан каласында үткәрелгән авыл хуҗалыгы товарларын сату ярминкәләрендә үзе җитештергән товарларын авыл җирлеге Советына китереп биреп, авыл халкына сату мөмкинлеге дә тудырылды. 
Слайд 3.
      Бүгенге көндә  авылда  барысы 168 хуҗалыкта 444 кеше исәптә тора. (Гомуми мәйдан - 3724 га).
  Шул исәптән   хезмәткә яраклылар - 279, мәктәп яшендәге балалар - 26, мәктәпкәчә яштәге балалар - 9.
  Авылда барлыгы 109 кеше пенсия ала, шуның эченнән 91е картлык, 14 се инвалидлык буенча пенсия ала.   тыл ветераннары - 20. Җирлек буенча уртача пенсия күләме  11 мең 818 сум тәшкил итә.  Почта хезмәткәре аена 1 300 000 сум пенсия тарата, 6 кеше карточка аша ала.
    Җирлектә 2016 елда  6 кеше вафат булды, 1 бала туды, 2 яңа гаилә теркәлде һәм 2 гаилә таркалды. 
Слайд 4.
       Бездэ 132 гаилэ исэплэнэ. Гаилэсендэ өч  бала тәрбияләүче 1 гаилә, бер балалы гаиләләр 1, ике балалы гаиләләр 12. Дүрт һәм аннан да кубрәк бала тәрбияләүче гаиләләр бездә юк.
       Авыл җирлеге башкарма комитетының бюдҗетының 2016 елда  3млн. 744 мең 306 сум булды. 
      Җирлекнең төп кереме булып жирле налоглар санала. 
Слайд 5.
      Физик затлардан, ягъни шэхси хужалыкларда барысы файдалануда 88 гектар жир бар. План буенча 124 370 сум җир налогы җыярга тиеш идек, 207 700 сум, ягъни 167% җыйдык.  31 700 сум милек налогы урнына , 32 500 сум 102,5 % җыйдык.  Транспорт налогы 104 057 сум , 99 000 сум җыйдык, ягъни 95,14%. Барлык төр налогларны  дә  авыл советы аша  түлэргэ мөмкин иде. Ләкин,  кемнәрнеңдер долглары калган булырга да мөмкин. Бүген шул   иптәшләргә налог оешмасыннан тагын уведомлениеләр килә башлады. Бу налогларны да авыл советы аша тикшертеп, түләргә кирәк булачак.
Слайд 6.
      Ел дәвамында учреждение җитәкчеләре белән һәрдаим  киңәшмәләр үткәреп, эшләнгән эшләргә анализ ясалды, алга бурычлар куелды. 
  Авыл тормышына кагылышлы мәсьәләләр гражданнарның гомуми җыелышларында карала.  Барлыгы 4 гражданнар җыелышы үткәрелде.
  2016 нче елның гыйнвар аенда 2015 елда эшләгән эшләргә  отчет ясалды, ә алдагы җыелышларда авылларны төзекләндерү, чистарту, яшелләндерү һәм җәйге чорга янгынга каршы көрәш чараларының торышы, гражданнарның терлекләрен көтүгә чыгаруны оештыру турындагы мәсьәләр каралды,  тиешле карарлар кабул ителде. 
  Авыл җирлеге буенча урамнарны яктырту утлары 44 урында куелган. Урам утлары өчен 2016 елда 35 мең 510 квт энергия сарыф ителеп, 207 738 сум акча күчерелде. Бу 1  лампочкага 807 квт энергия туры килә дигән сүз. Авыл җирлегендәге 1 багана уты чыгымы1 елга  бюджетка 4 мең 721 сумга төшә.
Слайд 7.
Авыл жирлегендә клуб, библиотека, 2 кибет, ФАП бар. Аларда барлыгы 11 хезмәткәр эшли. Авылыбызда почта бүлекчәсе юк, Фома авылына барып газета - журналлар һәм пенсия акчасын вакытында алып кайтучы почтальоныбыз бар. Халык белән уртак тел табып, һәр төр түләүләрне үз вакытында кабул итеп  ала. 
       Авыл халыкын дини рәвештә тәрбияләү йөзеннән мәчетебез эшләп килә. Мәчетне тоту өчен чыгымнар халыктан җыелган хәер акчасы хисабына башкарыла. Мәчет мәхәлләсе белән уртак тел табып, киңәшләшеп эшлибез.
Слайд 8.
    Кышкы чорда  авыл урамнарын кардан чистартуны узган кыш Вилданов Илназ КФХсы тракторы белән Закиров Ленар башкарды. Быелгы кышка  Сөләйманов Рамил дә шәһси тракторын кар чистартуга көйләде. Аларның булышлыгы белән урамнарны чистартып торабыз.  Ягулык кыйммәт булу сәбәпле бу эш авырлык  белән бара.   Кыш әле дәвам итә, бураннар булып тора,  шуңа күрә бергэлэп эшлисе бар әле.
   Ел дәвамында халык эчә торган су белән өзлексез тәэмин ителеп торды. Ут , газ белән тәэмин ителештә дэ өзлеклекләр булмады. 
    2016 нчы елда көтүлекләр өчен 3 буа будырдык. Закиров Ленар тырышлыгы белән үзләре янындагы басма яңартылды.  Җәйге айларда  амброзия һәм чүп үләннәрен   чабуны оештырдык. (Бюджет өлкәсендә эшләүче 9 кеше бу эшне башкара). 
Слайд 9.
  Экологларның тикшерүе нәтиҗәсендә, суд карары белән 2016 нче елның сентябрьендә  көнкуреш калдыкларын түгә торган чүплекне яптык. Шуннан соң чүп түгү мәсьәләсе хәл ителеп бетмәгән калды. Менә бүген безнең алда "Мехуборка" оешмасы вәкилләре бу сорауны хәл итү буенча үзләренең тәкъдимнәре блән чыгыш ясарлар.
      Иптәшләр, экология инспекторларыннан һәм полиция хезмәткәрләреннән зур суммадагы штрафлардан котылу өчен, безгә булган чүпләрне төрләргә аерып, яна торганын хуҗалыкта ук яндырып, чери торганын тирестә черетеп, янмый, череми торганнарын коммуналь хуҗалык машинасына төяп озатырга ияләнергә кирәк булачак.
   Шулай ук авыл башларындагы, капка төпләрендәге, бакча артларындагы төзелеш материалларын, агачларыгызны, утыннарыгызны, ташларыгызны язга чыгу белән җыештыруыгызны сорыйм. 
Слайд 10.
   2016 елның 6 мартында үзарасалым акчасы җыю буенча референдум үткәрелде. 80 000,00 сум күләмендә үзарасалым акчасы җыелды.Дәүләт биргән субсидия белән 400 000 сум акчабыз булды. Бу акчаның 95 000 сумына 2015 нче елда тота башлаган зират тирәсен тотып бетердек. Калган 305 000 нә Ленин урамына юл салу өчен тендер уздырылды. Быел җәй бу эшне башкарабыз. 2017 нче елга үзсалым акчасын җыю буенча 20 ноябрьдә референдум уздырдык. Быел бу салымны 1 кварталда җыеп,    көзгә шул ук Ленин урамына юл салуны дәвам итәчәкбез. Бу эшләр сезонында башкарылсын өчен, Хөрмәтле авылдашлар, үзсалымны вакытында түләүегезне сорыйм. Юл кайсы урамга салынса да үзебез өчен бит. Киләчәктә бу программа эшләсә, калган кечкенә урамнарга да юл салуны дәвам итәрбез диеп торабыз. Шулай ук зират коймаларын яңартканчы,  андагы зур агачларны кисүне дә оештырдык. Бу эш өчен түләүне мәчет мәхәлләсе үз өстенә алды.  Авылдашыбыз Гайфуллин Рияз абый командасына  бу эшне  әйбәт кенә эшләгәннәре өчен зур рәхмәт. Бер проблема тудырмыйча, җитмәгәнен җиткереп тиз арада эшләп чыктылар. Бүген зиратыбызда  чыршыдан кала бер зур агачта юк дияргә була. Киләчәктә дә зур , кирәкмәгән агачлар утыртмауыгызны сорыйм.  
Слайд 11.
   Безне борчыган тагын бер сорау 2016 нчы елда уңай хәл ителде. Авыл уртасына урнашкан буаны ремонтлау эшенә тотындык. Буаның арткы, ишелгән өлешенә грунт ташып  плиткалар салынды. Язгы ташулар киткәч, су трубасын алып эшләүне дәвам итәрбез дип  торабыз. Җитәкчеләребез  халык сорауын игтибарсыз калдырмадылар, рәхмәт аларга. Шулай ук республика күләмендә "Лукойл" оештырган конкурста катнашып буаны төзекләндерү өчен 100 000 сумлык грант оттык. Ул акчага җәен буа өстенә каты юл түшәргә диегән планда торабыз. 
  Нурлат район банкларыннан авыл хуҗалыгы кредитын 2016 елда 4 кеше, 1 250 000 сум күләмендә алды.  2006 елдан алып авылда барысы 76 кеше 15 962 000 сумлык ташламалы кредиттан файдаланды. Һәм шул исәптән  438 баш мөгезле эре терлек, 4 ат, 1 трактор алынды. 18 хуҗалык үзләренең каралты-курасын яңартты.
      Слайд 12.
       Авылларда гадэттэн тыш хэллэр буенча нилэр эшлэнелэ сон? Авыл жирлегенэ куп вакыт алдан кочле давыллар, кочле ураган, яисэ буран булуын искэртеп телефонограммалар килэ. Янгыннан саклану чарасы буларак та күп кенә эшләр башкарыла. Халыкка инструкцияләр таратыла. Клуб һәм мэчет янында су тутырылган емкостьлар, авылда 4 күл, 15 гидрант  бар.  2012 нче елдан бирле авылда янгын булмауы да, безнең эш нәтиҗәсе дип уйлыйбыз. 
      Гражданнар оборонасы буенча эш планы  булдырылды, эвакуация планнары эшлэнде.
      Сэудэ хезмэте буенча: авылда ике урында кибет эшли. Көндәлек кирәк-яракны кайтарып торалар. Атнасына 3 көн ипи, камыр ризыклары кайтарыла. 
Слайд 13.
      19 укучыбыз Фома урта мәктәбенә йөреп белем ала. Автобус белән проблемалар булганы юк. Вакытында алып китәләр һәм китереп куялар.  Һәр көнне укучылар килгән вакытта клуб ачык була, укучылар җылы урында көтеп торалар. Быел урам юлларын (асфальт) НУАД организациясе чистарту сәбәпле шундый уңай мөмкинчелек туды. Киләчәктә дә бу ярдәмне күрә алсак иде?!
      Авылыбызда библиотека эшли. Китап укучылар өчен китап фонды житэрлек. 11 765 китап бар. Яна китаплар белэн тулыландырылып тора. Библитекаребез үз эшенә бик җаваплы карый,  эш графигыннан тайпылмый. 
       Мэдэният хезмэткэрлэре авыл халкы арасыннан сәләтлелэрне барлап концертлар, кичәлэр оештыралар, халык алдында чыгыш ясыйлар. Сәләтлеләрне районга алып баралар.  Һәр бәйрэм кунелле итеп уткәрелә.  Менә инде берничә ел "Ел хатын кызы " конкурсы уздырыла. Читтән концертлар да китерәбез. Авыл халкы куп ял итэргэ кунекмэгэн. Жәен бер ныгытып Сабантуйны бэйрэм итсэ, кышын Яңа ел бәйрәме уткэрэ. Авылда бу бэйрэмнэр милли рухта уза дип эйтергэ кирэк. Спонсорлар ярдәме белән авыл көне-Сабан туе уздырабыз. Бу бәйрәмнәр авылдашлар, классташлар очрашуына әйләнә. Шуңа күрә,  читтә яшәүче авылдашларыбыз белән тыгыз элемтәдә торабыз.
Слайд 14
        Спорт  белән шөгыльләнү өчен мөмкинлекләр бар.  Җәен урамда футбол уйналса, кышын спорт залында яшьләребез волейбол уйный.
        Гади авыл тормышы белән урнәк булып яшәуче гаиләләр куп авылда. Килен һәм кайнана белән бик дус, урнәк булып яшәуче хужалыклар җитәрлек. Шуңа күрә бүген картлар йортларында яшәүчеләребез юк.
Авыл  жирлегендә 77 военнообязанный   исәпләнә.  Һәрби учет эше авыл жирлеге аппаратында алып барыла. Инструкция нигезендэ еллык эш планы булдырыла һәм шул план нигезендә эш алып барыла. Безнең авылдан 1егет контракт буенча һәрби хезмәттә - Вилданов Илдар, 2  егет һәрби бурычларын үтиләр.
Слайд 15.
        Авылда  3724 га җир бар. Шуның 1 622 га    пай жирләре (316  пай).  1 крестьян фермер “Вилданов Илназ” хужалыгы тернәкләнеп килә. Аның 52 гектар жире бар.  " Сөләйманов А.И" КФХ сына  222 кеше үз пайларын теркәү үтеп, 1 211 га җирен арендага тапшырды. Алар белән 49 елга аренда килешүе төзелгән. Аренда өчен гектарына 700 сум белән санап 79 кг шикәр комы тартылды. 2015 нче ел өчен 516 сум исәбеннән җир налогы түләнелде.  Ләкин дәүләт теркәүе узган  26 кеше, 32 пай өчен 27 әр кг гына шикәр комы алды. Бу сорау бик күпләрне борчыды. Бүген дә хәл ителмәгән сорау булып кала эле. 
Слайд 16.
       Авыл кешесе элек-электән үз тыршлыгы белән яшәргә өйрәнгән, үзенең шәһси хуҗалыгын авырлык белән булса да алып барырга тырыша. Хуҗалыкларда  326 мөгезле эре терлек бар, шуларның 154 савым сыерлар. Бер хуҗалыкта 15 сыер,  6 ар, 7 әр  сыер асраучы 1 хуҗалык, 3 хуҗалыкта 5 сыер, 2 хуҗалыкта 4 эр сыер, 14 хуҗалыкта 3 эр сыер, 24 хуҗалыкта 2 сыер, 13 хуҗалыкта 1эр сыер, (22 хуҗалыкта 3 һәм аннан да күбрәк сыер асрыйлар) асрыйлар.  20 ат, 152 сарык, 906 кош-корт бар.  Дәүләтебез тарафыннан  1 сыерга 3000,00 сум исәбеннән 474 000 сум   субсидия бирелде. Шулай ук 20 атка 3000 сумнан, кәҗәләргә 1000 сумнан субсидия таратылды. Ветеринар хезмәтләр өчен 1 башка 300 сумнан 45 900 сум акча кайтты. Чебеш, үрдәк, каз бәбкәләре алучы 8  хуҗалыкка  субсидияләр кайтты. Шулай ук терлек тоту абзарлары төзү өчен бирелә торган сибсидяне 1 хуҗалык алды. 2015 нче ел белән чагыштырганда терлек саны 22 гә, сыерлар саны 3 кә арткан иде. Ләкин 2017 нче елның 1 январенә кимү күзәтелә. Бу сыерлардагы авыру белән бәйле дип уйлыйбыз. Дөрес  тана калдыручы хуҗалыклар да бар, бозаулау чоры бетмичә анализ чыгарырга иртәрәк әле. 
Слайд 17.
      Апрель аенда  район башкарма комитеты аша 48 кг суган, 1,9 кг кишер, 4 кг чөгендер орлыгы, 800 баш кәбестә үсентесе кайтарылды. Аны ярминкәләрдә актив катнашкан 35 хуҗалыкка тараттык. 2017 елга да заявкалар бирдек.
      Авылыбызда сөт җыю тиешле дәрәҗәдә оештырылган.   Буген 3 кеше, 3 җиргә сөт ташый, конкурнция бар. Сөтнең бәясе 21 сумнан 23 сумга кадәр.  2016 нчы елда сөт сатудан - 6 258 000  (2015ел -5 428 000), ит сатудан - 4 480 000 (3 136 000), яшелчә сатудан -600 000 сумлык керем алды.
Слайд 18.
      Авыл жирлеге аппаратында 3 кеше эшлибез. Эш сәгатьләре, халыкны кабул иту көннәре билгеле. Мөрәжәгать иткән кеше беркайчан да жавап алмыйча киткәне юк. Кирэк очракта йортларга да барабыз.
Авыл жирлеге Советына барлыгы 2016 елда үзләренең төрле сораулары белән 196 кеше мөрәжәгать итте. Шулардан төрле белешмэлэр сорап  115 кеше  гариза язды, авыл жирлеге башлыгында 37 кеше приемда булды. 7 кеше авыл хужалыгы кредиты сорап, 4 кеше  гаилэ низаглары, 4 кеше пай җирләрен рәсмиләштерү буенча  белэн мөрәҗәгать итте. Кубесенэ унай жаваплар бирелде. Һәрберсендэ анлатырга, ярдэм итэргэ тырышабыз. 
Авыл жирлеге Советында  7 депутат. Советынын барысы 9 утырышы утте, анда 18 төрле мәсъәлә каралды, авыл жирлеге башкарма комитеты житәкчесенең  50,  авыл жирлеге башлыгы 23 боерыгы чыгарылды. 
    Авылда яшәүче халыкка хезмэт иту, авыл жирлеге Советында эшләүчелэрнен төп эше. Еллык эшләгән эшләргә йомгак ясап, алдагы елга яңа планнар белэн тагын да нәтижәлерәк итеп эшләрбез дип ышандырып калам. Сезнең барыгызга да эшегездә, тормышыгызда зур уңышлар, саулык–сәламәтлек, рухи ныклык, гаилә иминлеге телим.  
Слайд 19.
Игътибарыгыз өчен рәхмәт!
