МКУ «Контрольно-счетная палата  Нурлатского муниципального района РТ»
     18   апреля  2018 года                                                                                                        г. Нурлат
Отчет 
по результатам проверки  отдельных вопросов   финансово-хозяйственной деятельности  МУП «Управляющая компания  жилищно-коммунального хозяйства  Нурлатского муниципального района РТ»   за период с 01.01.2017 года по 28.02.2018 года.
Основание для проведения контрольного мероприятия: п.1.9. протокола  рабочего совещания с  работниками Советов и  Исполнительных комитетов  района  и города  от 23.03.2018 г.

Объект проверки:  МУП «Управляющая компания  жилищно-коммунального хозяйства  Нурлатского муниципального района РТ».
Цель проверки: Проверить  правомерность, эффективность и результативность расходования денежных средств, выделенных в качестве субсидий МУП «УК  ЖКХ Нурлатского муниципального  района РТ» в 2017 году и  истекший период 2018 года.
Предмет  проверки: Муниципальные правовые акты и иные документы, регламентирующие использование бюджетных средств; денежные средства, поступившие  в МУП «УК  ЖКХ Нурлатского муниципального  района РТ»;  финансовые документы,  подтверждающие и обосновывающие расходование бюджетных средств, бухгалтерская и  финансовая  отчетность, муниципальные контракты (договоры) и др.
Проверяемый период деятельности: с 1 января  2017 г. по 28 февраля  2018 г.
Срок проверки: с  27 марта  по 16 апреля  2018 года.
В результате проверки  установлено:
· в нарушении ст.10 Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  от 06.12.2011г., ПБУ 6/01 -  неприняты к учету  объекты  основных средств, переданные Учредителем в хозяйственное пользование - сооружение - полигон  ТБО, общей площадью 47 409,1 кв.м.,  автомобиль FIAT DOBLO 223AXP1A; 

· в  нарушении ст. 10  Федерального закона № 402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском  учете»   не учтен в составе основных средств  прицеп тракторный -2ПТС-4 887Б, гос.номер 9221, свидетельство о государственной регистрации  СВ 072686 от 26.11.2014 года; 

· неучтены на забалансовом счете 001 «Арендованные основные средства» транспортные средства, полученные Предприятием по договору аренды  спецтехники без экипажа № 34/17/13 от 07.11.2017 года от ГУП РТ «Татлизинг»:

-  мини-погрузчик универсальный ANT 1000- 1 ед.,

-  погрузочно-уборочная машина на базе трактора Беларусь-82.1- 2 ед.,

-  автогрейдер ГС -14.02- 1 ед.,

-  КДМ КО-829А1 - 2 ед.

По договорам аренды транспортного  средства без экипажа № 154/17 от 22.12.2017 г. – трактор  МТЗ 82.1,  №155/17 от 22.12.2017 г. – экскаватор- погрузчик,  № 07/17 от 16.01.2017 г. -  автомобиль HYUNDAI  TUCSON 2.0.

В связи с неработающими  одометрами и счетчиками моточасов  топливо списывается  по факту расходования. Километраж  и моточасы подгоняется под фактическое использование  ГСМ.

Не утверждены нормы расхода ГСМ  на арендованные транспортные средства.

В 2017 году  на транспорт, не состоящий  на балансе  Предприятия и ему не принадлежащий  списан   ГСМ на общую сумму 846,5  тыс. рублей. 
При проверке соблюдения кассовой дисциплины установлено: 

 - нарушение П.6  Указания  Центрального банка РФ от 7 октября 2013 г. № 3073-У  «Об осуществлении наличных расчетов»  - несоблюдение предельного размера расчетов  наличными денежными средствами между юридическими лицами  в сумме  100 тыс. рублей;

-  нарушение п.4 ст. 18 ФЗ от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ «О  государственных и муниципальных унитарных предприятий», п.4.12 Устава – получение  займа на сумму 519,0 тыс. руб. без согласия Учредителя;

- нарушение  ст. 11  ФЗ  N 402-ФЗ - не проводится обязательная инвентаризация денежных средств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности;

- нарушение п.1 ст. 1.2  Федерального закон от 22.05.2003 N 54-ФЗ  «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа»  в 2017 году  прием наличных денежных средств за оплату услуг по утилизации ТБО от физических и юридических лиц, осуществлялся без применения контрольно-кассового аппарата, а только с оформлением  приходно-кассового ордера (ПКО).

При проверке расходов на оплату труда  установлено: 
- нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 4.1 «Положения о премировании работников МУП «УК ЖКХ Нурлатского муниципального района РТ» от 12.07.2017 г.  начисление  премий осуществляется   без оформления первичного   учетного документа  -  приказа Директора, устанавливающих размер премии каждому работнику;
-нарушение  Плана счетов 94н  на 70 счете  «Расчеты с персоналом по оплате труда»  отражены  расходы по гражданско-правовым договорам  заключенными с   физическими лицами  Аглиуллиным Г.Р., Алмазов Е.В., Дембя В.А.  на общую        сумму 99739,0 руб.  Для расчетов   с поставщиками указанных услуг необходимо применять счет № 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»; 

- нарушение Трудового кодекса Российской Федерации:
-  ст. 140 ТК РФ  - невыплаты всех сумм, причитающихся работнику от работодателя при прекращении трудового договора в день увольнения работника;

- ст. 99 ТК РФ – отсутствуют письменные согласия работников при привлечении их к сверхурочной работе;

-   ст. 136 –   невыплата отпускных за 3 дня до отпуска;

- ст. 236 - неуплаты процентов (денежной компенсации) при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику.

Прочие нарушения:

·  нарушения п. 2 ст. 230 НК РФ -  по договорам гражданско-правого  характера на оказание услуг физическими  лицами  Предприятием, как налоговым агентом   не представляется в налоговый орган  расчет  сумм налога на доходы физических лиц по договорам гражданско-правового характера,  исчисленных и удержанных налоговым агентом по форме 6-НДФЛ (квартальный отчет) и сведения о доходах физических лиц по договорам гражданско-правового характера  по форме 2-НДФЛ (годовой отчет). Сумма исчисленного налога на доходы физических лиц  составила 88,7 тыс. руб.

·  нарушение  ст. 419-421 НК РФ  Предприятием,  как страхователем  не   исчисляются  и   не уплачиваются  страховые взносы в ПФР  (22%) и ФФОМС (5,1%)  с гражданско-правовых договоров на оказание услуг (выполнения работ), заключенных с физическими лицами. Сумма не исчисленных и не уплаченных страховых взносов составляет 184,97 тыс. руб.

·  Предприятием,  как страхователем не представляются сведения  в Пенсионный фонд Российской Федерации о работающих у него  застрахованных лицах  по договорам  гражданско-правового характера, чем  нарушаются требования п.2.2,2.3 ст. 11 Федерального закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ  «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».

· Нарушение ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ -  нецелевое использование средств  субсидии, выделенной из бюджета Нурлатского муниципального района   на сумму  538010,0  рублей.    

По результатам проведенного контрольного мероприятия направлены:

1. Представление для принятия мер по выявленным нарушениям -  в адрес директора  МУП «УК ЖКХ Нурлатского муниципального района РТ».
2. Копия акта проверки – руководителю Исполнительного комитета Нурлатского муниципального района,  первому заместителю руководителя Исполнительного комитета  Нурлатского муниципального района по экономике,  в  Нурлатскую городскую прокуратуру.

 Председатель                                                                                                   М.В. Ибрагимова
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