Основные направления бюджетной и налоговой политики
Андреевского сельского поселения на 2014-2016гг.

Бюджет Андреевского сельского поселения Нурлатского муниципального района сформирован в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Бюджетным кодексом Республики Татарстан, с учетом изменений и дополнений, а также в соответствии с нормами Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организаций местного самоуправлении Российской Федерации». Распределение закрепленных доходов и расходов по собственным полномочиям между районом и поселением осуществляется в соответствии с бюджетным законодательством и Федеральным Законом от 6 октября 2003года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Как и в прежние годы, наиболее объемными доходными источниками бюджета поселения являются  налог на доходы физических лиц, земельный налог и налог на имущество физических лиц, арендная плата за землю. 
Собственные доходы поселений определены как сумма по следующим видам налоговых  и неналоговых доходов:
-налог на доходы физических лиц(по нормативу 10 %)
-земельный налог ( по нормативу 100%)
-налог на имущество физических лиц(по нормативу 100%)
-единый сельскохозяйственный налог(по нормативу 50%)
-арендная плата за землю ( 50%)
-аренда имущества( 50% )
Земельный налог
Уплата налога осуществляется на основе кадастровой оценки земель. Следовательно, наличие юридически оформленных документов на используемые земельные участки является основным условием привлечения землепользователей к налогообложению. Представительные органы поселений определили налоговые ставки в пределах от 0,3 до 1,5 процентов по категориям использования земель, установленных Главой 31 НК РФ, а также порядок и сроки уплаты земельного налога.	
 В связи с принятием Федерального закона от 27.07.2010года №229-ФЗ  «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса РФ и некоторые другие законодательные акты РФ», с 2011года отменяется обязанность юридических лиц и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями – плательщиков земельного налога, представлять квартальные расчеты по авансовым платежам. При этом  обязанность уплачивать ежеквартальные авансовые платежи сохраняется. В соответствии с вышеуказанным Законом были изменены сроки уплаты по земельному налогу  физических лиц. По земельному налогу отменены авансовые платежи в течение года и предусмотрено установление органами местного самоуправления одного срока уплаты -   1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом. В соответствии с нормами бюджетного кодекса земельный налог в размере 100% подлежит зачислению в бюджет поселения.  Уплата налога производится 1 ноября года, следующего за годом, за который исчислен налог. 
Для того чтобы иметь стабильный источник дохода необходимо  проводить эффективную работу   с инвесторами по оплате земельных платежей за используемые земельные участки. 
Налог на имущество физических лиц
В качестве стоимостного показателя, установленного для расчета налоговой базы по налогу на имущество физических лиц, определена инвентаризационная стоимость имущества. Ставки налога на имущество физических лиц устанавливаются применительно к инвентаризационной стоимости объектов налогообложения. Ставки выглядят следующим образом:
	Стоимость имущества
	Ставка налога

	
	

	До 300 тыс. рублей
	0,1%

	300-500 тыс. рублей
	0,3%

	Свыше 500 тыс. рублей
	0,4%



Уплата налога производится 1 ноября года, следующего за годом, за который исчислен налог. В соответствии с нормами бюджетного кодекса  налог на имущество физических лиц в размере 100% подлежит зачислению в бюджет поселения.
В сложившихся  условиях, в целях обеспечения увеличения поступлений  по налогу на имущество физических лиц   необходимо и в дальнейшем проводить большую работу  по паспортизации и регистрации объектов недвижимости, что позволит увеличить базу для исчисления налога.
В 2014 - 2016 годах решение задач социально-экономического развития будет осуществляться в условиях преемственности курса бюджетной политики  на  обеспечение макроэкономической стабильности, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы.  В основу бюджетной политики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов положены стратегические цели развития поселения, сформулированные в указах Президента РФ от 7 мая 2012 года, а также основные положения Бюджетного послания Президента РФ о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах. Основными целями бюджетной политики на 2014 год и среднесрочную перспективу являются:
1.укрепление макроэкономической стабильности и обеспечение бюджетной устойчивости;
2.разработка долгосрочной бюджетной стратегии на период до 2015 года;
3.обеспечение условий для формирования и исполнения бюджета на 2014 - 2016 годы.
4.создание условий для оказания качественных государственных услуг;
5.разработка и реализация нового этапа развития межбюджетных отношений;
6.обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.
В  бюджете предусматривается  индексация выплат по исполнению публичных обязательств перед населением, заработной платы работникам госучреждений  в 2014году-на 13 % к уровню 2013года, с 2015года-еще на 5%. Кроме того,  в рамках реализации Указа Президента РФ от 7мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной поддержки» в бюджете на 2013-2015гг. запланированы средства на поэтапное повышение заработной платы работников бюджетной сферы: педагогических работников дошкольных учреждений, школ. 
