68-летний житель Нурлата осуждён за убийство приятеля

Нурлатской городской прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 68-летнего местного жителя. Суд признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. ст. 105 УК РФ (умышленное причинение смерти другому человеку).
[bookmark: _GoBack]Установлено, что 19 февраля 2021 года в период с 12 часов дня до полуночи подсудимый находясь в состоянии алкогольного опьянения в ходе внезапно возникшего конфликта со своим приятелем, находясь в доме по ул.Хусаинова г.Нурлат, вытолкнул  последнего в помещение веранды дома, а также нанес не менее одного удара рукой по его голове. Далее, вооружившись топором, нанес потерпевшему обухом топора не менее 18 ударов по различным жизненно-важным частям тела, голове и груди, от которых потерпевший скончался на месте. Далее подсудимый с целью сокрытия преступления, перенес труп потерпевшего в погреб, труп находился там до 6 марта 2021 года. Преступление было раскрыто после того, как искавшие пропавшего мужчину родственники пришли в дом  подсудимого, позвонили на телефон потерпевшего. Звук мелодии на телефоне раздался на чердаке дома. Далее подсудимый признался родственникам, что совершил убийство.   
Свою вину подсудимый признал. 
Суд, согласившись с мнением государственного обвинения, приговорил виновного к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Приговор в законную силу не вступил. 

