Индивидуальные предприниматели могут сдавать отчетность через Личный кабинет налогоплательщика ИП
Начиная с 26.02.2024г. у индивидуальных предпринимателей появилась возможность представления налоговой отчетности через личный кабинет  индивидуального предпринимателя (далее  - ЛК ИП).
[bookmark: _GoBack]Через ЛК ИП  можно направить  18 видов форм налоговой отчетности, в том числе налоговые декларации: УСН, ЕСХН, 3-НДФЛ, персонифицированные сведения о физических лицах, ЕУНД и другие.
Сформировать указанные декларации можно в программе «Налогоплательщик ЮЛ», после чего необходимо подписать декларацию квалифицированной электронной подписью и отправить файл в формате .XML через интернет-сервис ЛК ИП.
Важно! Индивидуальные предприниматели, открывшие ЛК ИП по логину и паролю, полученному в налоговом органе  или по паролю от личного кабинета на портале  Госуслуг (ЕСИА) не смогут воспользоваться новым функционалом, так как отправка налоговых деклараций в налоговый орган  в обязательном  порядке требует  подписания  КЭП.
Получить КЭП  индивидуальный предприниматель может  в любом налоговом органе, имея при себе паспорт, СНИЛС, ИНН и сертифицированный носитель (USB токен).
Пользователи ЛК ИП смогут оперативно отслеживать статус камеральной налоговой проверки, с возможностью получения и последующего скачивания всех предусмотренных электронным документооборотом с налоговыми органами документов, подтверждающих отправку налоговой декларации в налоговый орган и результат ее обработки.

